
  اقتصاد

هـا و تمركـز بـر مـوارد ضـروري       سازي واقعيـت  ترين ويژگي الگوها اين است كه با حذف جزئيات غيرضروري، كمك به ساده ـ مهم» 1«گزينه  -1
  مرز امكانات توليد ـ الگوهاي اقتصادي) (آسان)(جعفري) (درس چهارم: دست آورند.  نمايند تا متخصصين درك بهتري از وضعيت موجود به مي

  هاي موجود از توليد يك شركت: ـ وضعيت» 4«گزينه  - 2

  نيافتني نقاط دستـ خارج از مرز امكانات توليد

  نقاط كارا (مطلوب) ـ روي مرز امكانات توليد

  (جعفري) (درس چهارم: مرز امكانات توليد ـ كارايي و ناكارايي) (متوسط)نقاط ناكارا (نامطلوب) ـ زير مرز امكانات توليد

حتي براي محصولاتي كه رايگان به دست دست آوردن چيزي در ازاي از دست دادن چيزهاي ديگر است.  ـ هزينه فرصت به معناي به» 3«گزينه  - 3
براي توليد آن  وآيد،  دست نمي پوشي كرد، بنابراين هيچ چيزي كاملاً رايگان به ها چشم توان از آن كه نمي يي صورت گرفتهها هزينه رسد افراد مي

 شود. منابع و زمان هزينه مي

  )وليد ـ هزينه فرصت اجتماع) (آسان(جعفري) (درس چهارم: مرز امكانات ت

و امكانات اعم از مواد اوليه، نيروي انساني و سرمايه بين توليـد دو محصـول مختلـف،    اختصاص منابع ميزان ـ بهترين روش ارزيابي » 2«گزينه  - 4
  برداري متناسب با منابع موجود براي توليدكننده مشخص شود. استفاده از روش مرز امكانات توليد است، تا بهترين وضعيت بهره

  (آسان)(جعفري) (درس چهارم: مرز امكانات توليد ـ الگوي مرز امكانات توليد) 

  ـ» 3«گزينه  - 5

  يابد و بالعكس. كه با افزايش قيمت، مقدار تقاضا كاهش مي طوري الف) مقدار تقاضاي يك كالا با قيمت آن رابطه عكس دارد، به

  ) تبليغات6) قيمت كالاهاي ديگر، 5) انتظارات، 4) سليقه، 3) درآمد، 2) قيمت، 1ب) موارد تأثيرگذار بر مقدار تقاضا: 

  گردد. بيني در خصوص رونق يا ركود از موارد مؤثر در ميزان عرضه تلقي مي بازار و پيشنكته: وضعيت 

  كند ـ رفتار اقتصادي تقاضاكنندگان) (متوسط) (جعفري) (درس پنجم: بازار چيست و چگونه عمل مي

  ـ» 2«گزينه  - 6

كننـده   دهـد، تـداعي   نشان مـي  را ن افزايش مقداركه از چپ به راست يك منحني صعودي است و در مقابل افزايش قيمت، ميزا Sالف) منحني 
  باشد. مي» منحني عرضه«

مقدار تقاضا را در قيمتـي   Aدر بازار مواجه هستيم، نقطه  "كمبود عرضه"و  "مازاد تقاضا"تر از قيمت تعادل با وضعيت  هاي پايين ب) در قيمت
رخورد منحني عرضه و تقاضا) فاصله زيادي دارد، راهكار كـاهش ايـن فاصـله،    دهد كه با مقدار تعادل (نقطه ب از قيمت تعادلي نشان مي تر پايين

تر و تقاضاكنندگان با كاهش تقاضاي غيرضـروري بـه نقطـه     باشد تا توليدكنندگان تشويق به توليد محصول بيش افزايش قيمت كالا در بازار مي
  تر شوند. تعادل نزديك و نزديك

باشد، در اين وضعيت بازار با مازاد عرضـه و كمبـود تقاضـا     خص شده بالاتر از سطح قيمت تعادلي ميطور كه در منحني مش همان 400پ) قيمت 
  واحد است: 500واحد و مقدار عرضه  150مواجه هست. مقدار تقاضا در اين قيمت 


   



ــا  ــود تقاض  كمب
500 واحد 150 350

  مازاد عرضه 

  لا و خدمات) (دشوار)كند ـ تعادل در بازار كا (جعفري) (درس پنجم: بازار چيست و چگونه عمل مي

 

  ـ» 1«گزينه  - 7

هـا   طور كلي عوامل توليـد را از خـانواده   ها، زمين، نيروي كار و سرمايه و كارآفريني را يا به الف) بنگاه
  ).1نمايند (مسير شماره  دريافت و تأمين مي

مايند ن )، درآمد كسب مي3ب) بنگاه با فروش محصولاتشان از طريق عرضه به خانوارها (مسير شماره 
  ).4(مسير شماره 

ها در ازاي عوامل توليد دريافت شده، هزينه آن را در قالب حقوق و دستمزد، اجاره يا خريـد   پ) بنگاه
هـا پرداخـت    نمايد و بـراي بنگـاه   ها توليد درآمد مي نمايند كه براي خانواده ها پرداخت مي به خانواده

  )2شود (مسير شماره  هاي توليد محسوب مي هزينه

  ها و خانوار در اقتصاد) (دشوار) كند ـ بنگاه فري) (درس پنجم: بازار چيست و چگونه عمل مي(جع

 ـ» 3«گزينه  - 8

 (جعفري) (درس ششم: نقش دولت در اقتصاد چيست؟ ـ وظايف دولت) (آسان)ارائه كالاهاي عمومي  -2بهبود عملكرد بازار،  -1وظايف دولت در اقتصاد: 

 



  ي مستقيم:ها ـ انواع ماليات» 3«گزينه  - 9

  ـ ماليات بر دارايي: ماليات بر ارث

ماليـات بـر درآمـد كشـاورزي و      -4ماليات بر درآمـد حقـوق،    -3ماليات بر درآمد املاك،  -2ماليات بر درآمد اتفاقي،  -1ـ ماليات بر درآمد: 
  ماليات بر درآمد اشخاص حقوقي. -6ماليات بر درآمد مشاغل،  -5دامپروري، 

  )صاد چيست؟ ـ انواع ماليات) (آساننقش دولت در اقت(جعفري) (درس ششم: 

  ـ» 4«گزينه  -10

  تومان است. 230,000) و معادل 3) پرداخت شده معادل ماليات مرحله (4اي كه در مرحله قبل از مرحله ( الف) ماليات بر ارزش افزوده

  ) برابر است با:4ب) ماليات بر ارزش افزوده خالص مرحله (

, , ,  300 000 230 000 70   )4)= ماليات خالص مرحله (4) ـ ماليات مرحله (3ماليات مرحله (000

  ):5پ) قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده مرحله (

  )5) = قيمت به همراه ماليات مرحله (5) + قيمت محصول در مرحله (5ماليات مرحله (

,تومان  , ( , , ) , , ( , , )    
10

3 500 000 3 500 000 %10 3 500 000 3 500 000
100

,

, ,

350 000

3 850 000  

  ):5ت) ماليات بر ارزش افزوده مرحله (

,تومان , , , ,   
10

3 500 000 %10 3 500 000 350 000
100

  

  ث) 

  آوري شده ) = مجموع ماليات بر ارزش افزوده جمع5) تا (1هاي خالص مرحله ( مجموع ماليات

,تومان  , , , , ,     20 000 160 000 50 000 70 000 50 000 350   آوري شده مجموع ماليات بر ارزش افزوده جمع000

 دشوار)(جعفري) (درس ششم: نقش دولت در اقتصاد چيست؟ ـ انواع ماليات) (

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


